CONCURSUL NATIONAL DE MATEMATICA ,,SFERA” EDITIA A XI-A

BAILESTI, 22 MARTIE 2014 e —iun

CLASA a VI-a %iw

-

Partea I (50 puncte)
Pentru intrebarile 1-5 scrieti pe lucrare litera corespunzatoare raspunsului corect.

1. Solutia ecuatiei = + = + 2 + -+ + (it _ 168 aunden!=1-2-3-..-n, iar 0! =1, este:
d ot 1 2 (n—1)!

a)3; b)10; c)7; d)98

2. Fie unghiurile 1n jurul wunui punct AOB, BOC, COD, DOA astfel incat
m(ZCOD) = 40% - m(XAOB), m(XAOB) =5 - m(x DOA), iar m(«xCOD) si m(«BOC) sunt direct
proportionale cu numerele 4 si 2. Atunci masura unghiului determinat de bisectoarele unghiurilor AOB si
AOD este egala cu:

a) 60°; b)90°; ¢) 80°; d) 75°.

AB _ CD _ 2013

3.Se dau punctele coliniare A, B, C, D in aceasta ordine. Stiind ca =D = J01a’

2)2014; b)2013; ¢)3016; d)4027.

. AD
calculati —:
" BC

4.Se arunca doud zaruri. Care este probabilitatea ca suma punctelor aparute pe cele doud zaruri
sa fie un numar natural patrat perfect ?

7 7 5 5
a)gr b)Ea c)ga d) Z

5.Numerele a si b sunt invers proportionale cu 9 si 6. Cat reprezintd b-a din b+a?
a)10%, b) 20% , c) 40%, d) 50%.

Probleme propuse de prof. Nicolae Ivaschescu
Partea a I1-a (40 puncte)
Pentru problemele 1 si 2 scriefi pe lucrare rezolvarile complete

Problema 1 (20 puncte)
a) Demonstrati ca (x, y, z) sunt direct proportionale cu (2, 3, 5) daca si numai daca (x, y, z)
si(15, 10, 6) sunt invers proportionale.
b) Generalizare.

Prof. Nicolae Ivaschescu, Craiova, G.M. 2/2014,

Problema 2 (20 puncte)
Fie triunghiul ABC si M un punct situat in interiorul lui astfel incat *AMB= <BM(= <CMA si

MA’=MB’=MC’, unde AM N BC = {A'}, BM n AC = {B'},CM n AB = {C'}. Demonstrati ca triunghiul
ABC este echilateral.
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Timp de lucru: 2 ore si 30 minute. Din oficiu se acorda: 10 puncte.



BAREM DE NOTARE SI CORECTARE

Clasa a VI-a

Partea
1. ¢); 2.b);3. d; 4. a); 5. b)

Partea a Il-a

Problema 1
a) ll_>
x_y_z
Zx_ N 5z ................................ 2p
TZ T B T B e 2p
30 30 30
x,y,z)1p. (1510,6)................ 2p
‘Ge,,
= = el 2p
%_5 y_o ; 5
E = g = E .................................... 2p
X y,z2)dp. (2,3,5) . e 2p
b)
Demonstrati ca (x, y, z) sunt direct proportionale cu (a, b, c) daca si numai daca (x, y, z) si
(d, e, f) suntinvers proportionale, unde ad=be=cf.......cc.ccceeeerererevrrencne. 3p
(x,y,2z)d.p. (a,b,c); (x,y,2)ip. (d, € F)eveeerereeee e 1p
Ad=DE=CI=A.. ..o s 1p
A A A
a = E' b Z' c = ; ...................................................................... 1p
FINQlIZArE.c e e e e s 2p
Problema 2
1. AMB=BMC = CMA = 120°. ..ot 3p
2. BMC = AMC = 60° ..o 3p
3. AA'MC = AB'MC oo ov e 3p
4, AAMC = ABMC ... oo e, 3p
5. AC = BC ... 3p
6. Analog AC=AB....oooii 3p
7. FInalizare..........cooooiiiiiiiiii e 2p



